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Впровадження вищезазначених пропозицій та змін сприятиме лібералізації умов 
надання послуг протипожежного призначення. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ РЯТУВАННЯ ПОСТРАЖДАЛОГО З 

ПРИМІЩЕННЯ ЗА ДОПОМОГОЮ НРВ-1 З ВИКОРИСТАННЯМ НОРМАТИВІВ 
 
В доповіді наведена задача статистична оцінка ефективності підготовки 

рятувальників рятуванню постраждалого з приміщення за допомогою НРВ-1 з 
використанням нормативів[1]. Спочатку рятувальникам було запропоновано виконати 
вправу рятування постраждалого з приміщення за допомогою НРВ-1 без нормативів, а 
потім з використанням нормативів [1]. Були проведена оцінка математичного 
очікування та середньоквадратичного відхилення, які дозволяють перевірити, різницю 
середніх значень з використанням t-критерію Стьюдента. 

В цьому випадку розглядаються гіпотези 
 

норм.зрят.норм.безрят.0 tt:Н                                          (1) 

 

норм.зрят.норм.безрят.0 tt:Н  ,                                        (2) 

 
яка доказує різницю середніх значень. 

З ціллю вибору конкретної методики розрахунку t-критерію[2] спочатку була 
перевірена гіпотеза про рівність дисперсій, які були отримані під час обробки вихідних 
даних, при виконанні вправи рятування постраждалого за допомогою НРВ-1 без 
нормативів та після реалізації запропонованих [1] нормативів. В якості критерію для 
перевірки нуль-гіпотези 
 

норм.зрят.
2

норм.безрят.
2

0 GG:Н                                   (3) 

 
був обраний F-критерій [2] 

2
2

2
1

G
GF  ,                                                                         (4) 
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де 
2
1G  більша із оцінок дисперсій в двох вибірках. 

При цьому критичне значення Fкр, яке при рівні значимості 0,05α   та числі 
ступенів свободи 

191nυ19,1nυ нормзнорм знормбезнорм без  ,                           (5) 

де 20nn нормзнормбез   кількість натурних експериментів рятування постраждалого 

за допомогою НРВ-1 [2] 
 

09,2FF таблкр                                                            (6) 

Порівняння (4) та (6) показує 
 

2,09FF1,5
98,77

121,27
G

G
F таблкр2

2

2
нормз

2
норм без  .                     (7) 

 
Видно, що в даному випадку правомірною визнається нуль-гіпотеза (3) та 

допускається рівність дисперсій  
 

норм.зрят.
2

норм.безрят.
2 GG                                                  (8) 

 
Стандартна помилка різниці xS , враховуючи, що вибірка малого розміру (<30), 

та число ступенів свободи 91υ   при розрахунку t-критерію [2]: 
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(10) 

 
38220202nnυ нормзнорм без                                     (11) 

В результаті 
 

  2,020,05αt2,1
24,17

882932,75

S

tt
t табл

x

норм.зрят.норм.безрят.
спост 





                (12) 

 
Видно, що значення t-критерію спостt  більше критичного значення t-критерію таблt

при заданому рівні значимості 0,05α   та числі ступенів свободи 38υ  . Це говорить про 

те, що на рівні значимості α  (вірогідність помилки менше 5% можна прийняти гіпотезу 0Н . 

Отже, скорочення часу рятуванню постраждалого за допомогою НРВ-1 в 
результаті підготовки рятувальників з використанням запропонованих нормативів[1] є 
статично значимим. 
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РОЗРОБКА НОРМАТИВУ РЯТУВАННЯ ПОСТРАЖДАЛОГО З КОЛЕКТОРУ 

 
В доповіді поставлена задача розробити науково обґрунтовані нормативи 

оперативного розгортання особового складу аварійно-рятувального автомобілю при 
рятуванні постраждалого з колектору. Розробка нормативів має у своїй основі 
порівняння результатів одного випробуваного з результатами інших випробуваних. 
Порівняльні норми можуть бути побудовані за допомогою віднесення відповідного 
відсотка розглянутого особового складу до нормативу, що йому посильний. Процес 
оперативного розгортання особового складу аварійно-рятувального автомобілю при 
рятуванні постраждалого з колектору містить досить велику кількість різноманітних 
операцій, що підлягають виконанню, відповідно до центральної граничної теореми 
можна вважати, що закон розподілу часу оперативного розгортання буде нормальним 
незалежно від закону розподілу часу виконання окремих операцій. Використовуючи 
значення зворотної функції  стандартного нормального розподілу, шукані оцінки часу 
рятування можуть бути визначені як  

 

)P(ΦG+t=t 5
1

5

~ ,                                          (1) 

)P+P(ΦG+t=t 54
1

4

~~ ,                                     (2) 

)P+P+P(ΦG+t=t 543
1

3

~~~ ,                                 (3) 

 
де t   математичне очікування виконання процесу рятування, с; 
G   середньоквадратичне відхилення, с; 

543 P,P,P   середньозважені оцінки відповідних часток (частот) можливих 

результатів віднесених, відповідно, до оцінки «відмінно», «добре», «задовільно». 
Для визначення середньозважених оцінок відповідних часток можливих 

результатів був використаний метод експертної оцінки. В якості експертів виступили 
співробітники оперативно-координаційного центру Головного управління ДСНС у 
Харківській області та викладачі Національного університету цивільного захисту 
України. Їм було запропоновано надати відповідну частку усіх можливих результатів, 
віднесених, відповідно (як це прийнято в оперативно-рятувальній служб в даний час), 
до оцінки «відмінно», «добре», «задовільно» або «незадовільно». В той же час, 
експертні оцінки характеризуються тим, що думки конкретних експертів можуть 
суттєво відрізнятись між собою. Щоб зменшити вплив некомпетентних експертів на 
підсумкову оцінку, яка і буде використовуватись для визначення частки результатів, що 
відповідають конкретній оцінці нормативу, пропонується метод визначення 
усередненої оцінки експертів, в основі якого лежить середньозважене значення тих 
оцінок, які надали експерти. Розрахунок величин середньої оцінки, яку пропонується 
виділити для оцінки j-ї частки всіх можливих результатів виконання нормативу: 


